2023年5月9日 星期二

#### 首府精神文明创建 文明社区在行动

盛春花园社区:

# 凝聚志愿服务合力 提升为民服务实效



盛春花园社区新时代文明实践站开展关心关爱未成年人活动。

本报讯(记者耿欣)近日,记者走 进和林县城关镇盛春花园社区看到, 身穿红色志愿服务马甲的社区工作 人员正热火朝天地在社区进行卫生清 理。现场气氛热烈,居民们在他们的 带动下也纷纷加入进来。

为使居民有一个干净舒心的生 活环境,盛春花园社区和包联的11 家委办局单位多次开展文明社区宣 传和创建活动,在辖区范围内的21 个小区和13条背街小巷进行环境卫 生整治、文明出行劝导、入户宣传并 指导居民填写满意度调查问卷等,在 工作人员和居民的共同努力下,辖区 的整体环境焕然一新,不文明现象大 为减少。

近日,我市公布了自治区第一届 文明社区(小区)命名表彰名单,盛春 花园社区作为文明社区榜上有名。

在文明社区创建伊始,盛春花园 社区积极与上级部门协调沟通,争取 到6名专职网格员名额,社区的服务队 伍得到充实,服务群众的力量也随之 增强,针对居民提出的问题,大家尽己 所能地发挥各自的力量,真正为居民 办了不少实事、解决了不少难题。

'经过努力,辖区更换了一台大 型变压器,规划了600多个机动车停 车位和100多个非机动车停车位,安 装了30多处摄像头,对3个老旧小 区进行了改造,粉刷了部分老旧楼道 墙面……通过这些实际行动,居民感 受到我们为民办实事的真心和决心, 许多居民都主动加入到创建工作中 来。"盛春花园社区党总支书记刘中 泽向记者介绍。

随着创建活动深入人心,盛春花 园社区越来越多的志愿者用自己的

"辛苦指数"换来居民的"幸福指数"

解永亮是辖区内退休的党员志愿 者,多次参与疫情防控、环境卫生大 清扫和文明行为劝导等活动,他说: "我虽然退休了,但作为一名老党员, 还要继续发挥光和热,看着社区工作 人员每天不辞辛劳地为大家服务,我 们不能袖手旁观,应该贡献一份力

社区内的退休党员志愿者纷纷 参与到文明创建工作中,充分发挥 "银发力量"的作用。去年,盛春花园 社区专门成立了由 13 名退休老党员 组成的老党员志愿服务队,他们也引 领带动越来越多的年轻人加入进来。

随着志愿者人数增多,志愿服务 队伍日益壮大,盛春花园社区在原有 的新时代文明实践志愿服务队基础 上,还新建了宣传小分队、修理小分 队、清理小分队等6支志愿服务队。 截至目前,志愿服务队为辖区的残疾 居民、独居老人等弱势群体开展安装 坐便扶手、维修管道、更换纱窗等服 务活动150余次,发动志愿者人数多 达上千人。

当被问到"生活在这里感受到的 最大变化是什么?"居民们都异口同 声地说:"社区最大的变化就是生活 环境得到极大的改善。"

"你看,现在居住环境干净整洁, 车辆摆放有序,看着就让人赏心悦 目。"居民朱玉兰非常认可社区人居 环境整治工作取得的成效。

"现在小区居民的整体素质得到 提升,不文明现象减少了很多,大家 说话办事都很客气,邻里关系也很融 洽。"居民张荣利向记者介绍说。

盛春花园社区以志愿服务为切入 口,把暖民心、办实事、解难题落到实 处,收获了居民的理解和认可,更为社 区工作注入源源不断的动力,形成了 "我为人人,人人为我"的良性循环。

## 两级市场监管部门开展制止餐饮浪费督导检查

#### 崇尚节约 反对浪费

本报讯(记者 祁晓燕)为进一步制 止餐饮浪费,近日,自治区、呼市两级市 场监管局稽查执法部门对我市部分餐 饮饭店进行督导检查,重点查看食品制 作过程中是否产生大量厨余垃圾,是否 提供打包服务,是否存在诱导、误导消

费者超量点餐等行为。

检查中,执法人员督促餐饮服务单 位优化厨房布局及硬件设施,建立健全 食品处理区、厨房、就餐区、卫生间等场 所定期清洁制度,提高后厨环境卫生管 理水平,打造"清洁厨房",为消费者营

造安全、整洁、舒适的餐饮服务环境,不 断提升改善餐饮消费体验。

检查组还对新城区禾群农贸便民 市场的猪肉售卖摊位进行了随机抽查, 重点对生猪肉进行采样并对相应批次 食品的进货票据、检验检疫合格证明、 食品存放条件等情况进行检查,提示市 场主办方和食品经营者务必严格落实 食品安全主体责任,规范经营行为,主 动排除食品安全隐患。

### 仕奇社区:志愿服务有"分值"更有"价值"

本报讯(记者 苗欣 刘慧慧)"积 极参与社区环境卫生集中整治可以 加分。""邻里互助可以加分。"…… 这段时间, 仕奇社区的居民会经常 交流自己"赚分挣分"的小经验。

为广泛组织群众参与文明实践 活动,赛罕区人民路街道仕奇社区 新时代文明实践站开展"文明团结 超市"积分兑换活动,通过创新志 愿服务积分制管理模式,合理定 分、精准计分、规范用分,让群众通

过文明行动换取积分,用积分兑换 生活用品,以此来鼓励更多的人加 入到志愿者队伍中,有效激发群众 积极参与志愿服务的热情,为文明 城市创建、社会基层治理等汇聚强

据介绍,"文明团结超市"里的 商品有米、面、油、香皂、洗衣液、毛 巾、纸巾、水杯等生活日用品及文 具用品、办公用品等。居民不用花 钱购买,这里流通的货币是积分,

居民用自己的服务时间来换取积 分,用积分兑换礼品。

"通过积分兑换,社区居民随手 行善的积极性、主动性越来越高。 仕奇社区工作人员说,社区居民在 帮助别人的同时也感受到了回馈爱 心的暖意,大家还积极参与理论宣 讲、暖心帮扶、文明创建等新时代 文明实践志愿服务活动,做志愿服 务的积极性高涨,有效推动了文明 城市创建和基层社区治理。

## 玉泉区工信局:整治杂乱"飞线"创建整洁环境

本报讯(记者 阿柔娜)为促进城市 精细化管理,消除安全隐患,近日,玉 泉区工信局协调移动、联通、电信、广 电4家运营商,针对辖区内主次干道 大街小巷及老旧小区等空中缆线乱拉 乱扯、"飞线"充电等问题持续开展"飞 线"治理专项行动。

在对西菜园办事处供电局宿舍楼 周边的杂乱线缆进行集中整治过程中, 周边居民也对"飞线"整治工作提出了 意见和建议,并对这项改善居住环境的 民生工作给予最大程度的认可。

本次行动中,玉泉区工信局成立 飞线"整治工作组,统筹协调移动、

电信、联通、广电等运营商,各尽其责 各守其职,加强协调联动,合并捆绑悬 挂或垂落线缆,对废弃线缆进行剪除 清理,共同推进"飞线"整治工作。

通过整治工作,全面有效提升了 城区整洁度,消除了安全隐患,提升了 辖区居民的幸福感。

# 满都海公园景观提升改造重细节提品质

●本报记者 宋向华 文/图



这两天,经常到满都海公园锻 炼身体的人们发现,公园设施更完 善了,新增了凳子、小椅子等便民设 施,既方便放衣物,又能就近坐下来 歇一歇、唠唠嗑。

5月7日,记者来到满都海公园 北侧,在一片林下空间看到,或长方 形或带靠背的凳子、椅子置于树荫 下,上面放着背包、外衣等物品,旁 边五六位老人或打拳或抖空竹,人 群中,来公园锻炼的张大爷指着这 些座椅对记者说:"这就是新安装的

座椅,大家都为公园这一暖心举措 点赞。"

张大爷话音刚落,其他人纷纷 把话接。"以前,随身携带的包、外衣 等没有地方放,很不方便。现在有 了这些桌椅,真是太好了。""你再看 看这桌凳,是用公园枯树木做的,这 叫废物利用。"众人你一言我一语, 夸赞公园便民服务暖人心。

记者在公园继续探访,只见一 些老年人正围坐一起,议论声此起 彼伏。走近一看,原来他们正在填

写《满都海公园问卷调查》。"您来 公园是因为您在这里可以呼吸到 新鲜的空气,可以和志同道合的人 交流满足社交需要……"还没等工 作人员念完,周围的老人忙回答: "这里风景好,既能锻炼身体,又能 满足休闲需要,还能和志同道合的 伙伴一起唱唱歌、跳跳舞,多好呀! 所以这几个选项,我们都选。'

"人民公园人民建,建好公园为 人民。为了让广大市民感受到城市 公园建设人人有责、人人可为,我们 特开展问卷调查活动,倾听市民意 见,而且,我们会对调查结果及时梳 理,完善我们的服务,让大家获得更 多'微幸福'。"正在一旁收集问卷调 查的满都海公园负责人张丽莹告诉 记者,这几年,满都海公园科学规 划、设计先行、因地制宜,对沿湖坡 面空地进行景观提升改造,营建了 多处观赏花境。而且,花材基本选 择露地越冬、抗逆性好的花卉品 种。栽植中,更是注意各个品种的 花期错落,尽量做到三季有花开,处 处有景致。

边走边聊边看,这座位于中心城 区的开放式综合公园布局紧凑,主景 与背景虚实并举,山、路、桥、水布局 其中,河湖环绕,河上架桥设亭、湖边 栽花种柳,形成片山有致、寸石生情、 步移景异、绿树成荫的园林艺术景 观,让广大市民感受到公共绿地独有 的亲和力,于繁华喧闹中找到一处放 松休憩的场所(见上图)。

